

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 137 (6542)

СУББОТА,

22 ОКТЯБРЯ 1983 г.

Цена 2 коп.

## ПЕРЕДОВИК ПРОИЗВОДСТВА

Легкий иней покрыл несжатые колосья. В поле не выехать да и смысла в этой работе многим казалось мало. Небольшой участок земли не дала убрать непогода. Но заводит свой комбайн коммунист Владислав Васильевич Черных и выезжает в поле. Кто сказал, что один в поле не воин? Воин, если это Черных. Он один убрал это трудное поле. И пусть некоторым кажутся его намолоты свалившимися с неба. В эту страду, как и раньше, он легких хлебов не искал. Выехал одним из первых, но намолотов ослых не было: косил и убирал полегший горох. Напористо убирал, казалось бы, какие тут «звездные» центнеры, но он сумел обойти многих, кто обмолачивал урожайные хлеба. Не сыпались «звезды» с неба и его каменскому коллеге тоже коммунисту Александру Федоровичу Алексею. Тоже не за тучными хлебами ездил он в Клевакино, вставал ранним утром, когда еще только-только зажигались в селе первые лампочки.

Так им совесть подсказывает. Первые в труде, они ведут за собой и в общественной работе односельчан. В. В. Черных — член бюро горкома КПСС, депутат городского Совета народных депутатов, народный контролер. Возглавляет пост народного контроля и А. Ф. Алексеев. У этих передовиков крепкие семьи.

В числе тех, кто нынче с полной отдачей сил помогает селу, был слесарь по ремонту металлургического оборудования никелевого завода Юрий Борисович Путилов. С 1969 года он на заводе. За это время освоил профессию крановщика мостовых кранов, сварщика. Исключительно добросовестен он на любом месте: будь то сенокос в подшефном совхозе или дежурство цеховой народной дружины. Он активный участник всех цеховых мероприятий, первый в спортивных соревнованиях. Не случайно, именно его избрали товарищи членом профсоюзного комитета цеха и депутатом городского Совета народных депутатов. Вместе с почетными грамотами завода, министерства, нагрудным знаком «Отличник социалистического соревнования» он получил немало грамот и благодарностей за общественную работу.

Таких людей очень много у нас в городе, и районе. Их биографии похожи на тысячи других тех, кто ведет за собой коллектив.

Сейчас бытует мнение, что с развитием инициативы коллективов, с укреплением бригад роль передовика уходит на второй план. Конечно, сила коллектива, доброго, сплоченного, во много раз больше, чем одного, даже самого передового рабочего. Но не случайно на июньском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС о передовиках производства разговор был особый. Лидеры нужны в любом деле. И в формировании бригад их роль неоспорима. Разве менее заметен стал труд передового водителя автомобиля БелАЗ Анатолия Дмитриевича Перетолчина с тех пор, как бригада, в которой он трудится, перешла на работу по единому подряду, подхватила по чин рабочих Северского трубного завода «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива»? Его труд оценен по достоинству. Накануне октябрьских праздников А. Д. Перетолчин выдвинут коллективом ПАТО кандидатом для занесения на городскую Доску почета. Бюро горкома КПСС утвердило эту кандидатуру.

Недавно мы отметили 25-ю годовщину движения за коммунистический труд. На слете ударников коммунистического труда в горкоме партии было отмечено, как много последователей этого движения в нашем городе, только в промышленности у нас 58 процентов трудящихся носят это почетное звание. Казалось бы, горы можно свернуть с такими силами. Но, к сожалению, не от всех ударников так велика отдача. Есть такие, кто, отлично поработав, отказывается выйти на дежурство народной дружины, помочь товарищам. Рядом со званием ударника должно стоять еще одно не менее гордое — наставник. Многие из передовиков швейной фабрики, например, считают это само собой разумеющимся. Жаль, что так не во всех трудовых коллективах, не везде так строги и требовательны к присвоению этого звания.

Передовики производства... Мы часто с гордостью называем их имена. Мы призываем держать на них равнение. Но надо помнить и руководителям коллективов, общественных организаций, что передовикам тоже требуется и внимание, и поддержка. Не случайно в нашей почте появляются и такие письма: «О своих результатах мы не знаем, где и узнать, ни выпела, ни итогов соревнования у нас нет». Факты, как ни странно, соответствуют действительности. Более того, случаются просто нелепые случаи, когда передовиков боится лишней раз отметить, перехвалять, награждают по принципу: не все одних и тех же поощрять, надо и других, пусть не самых достойных.

У одного из наших поэтов есть строки: первыми быть труднее. Согласится с ними каждый, кто испытал на себе трудное бремя и почетное звание первых.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!  
ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

И КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ!  
ВЫПОЛНИМ ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ ПЛАН 1983 ГОДА, ЗАДАНИЯ XI ПЯТИЛЕТКИ!

Из Призывов ЦК КПСС.



Юрий Филагрияевич Клевакин работает фрезеровщиком в цехе № 10 механического завода. Коммунисты цеха, товарищи по работе избрали Юрия Филагрияевича своим партийным секретарем. Он многое делает для успешной работы цеховой партийной организации.

На снимке: Ю. Ф. Клевакин. Фото Н. Горюнова.

## В РЕЖ ЗА ОПЫТОМ

Вчера Реж встречал гостей — слушателей курсов повышения квалификации работников народного контроля при Свердловской высшей партийной школе. О работе городской партийной организации по претворению в жизнь решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, о вкладе города и района в выполнение Продовольственной программы рассказал слу-

шателям курсов второй секретарь горкома КПСС Ю. В. Мышкин. Затем гости посетили никелевый завод, животноводческий комплекс по откорму крупного рогатого скота в совхозе им. Чапаева, ознакомились с опытом работы городского комитета народного контроля, групп и постов НК на предприятиях и в совхозах.

В. ЖЕМЧУГОВ,  
внештатный корр.

## Благодаря заботе

Второй год работает на свиноферме совхоза им. Ворошилова Вера Афанасьевна Панова. Своей старательностью, желанием получить лучшие результаты, заботливым уходом за животными она добилась успехов. Не случайно ее результат на откорме составил с начала года по 473 грамма среднесуточных привесов каждого животного. Это более чем в полтора раза выше нормы.

К. ГАБУШИНА,  
агитатор.

## УСТАРЕЛ КАЛЕНДАРЬ ДЛЯ ФОРМОВЩИКА

На трудовом календаре формовщика механического завода В. Т. Дубровина февраль будущего года. С 1977 года работает он на заводе, в совершенстве овладев своей профессией, выполняет сменную норму на 110—115 процентов. Причем, вся продукция слается В. Т. Дубровиным только с первого предъявления. Коммунист, активный общественник, он обучил еще трех формовщиков.

С. ГРИГОРЬЕВ,  
внештатный корр.

## РИТМЫ НОВОСТРОЕК БЕЗ СКИДКИ НА ТРУДНОСТИ

Успешно потрудились работники завода ЖБИ в третьем квартале. Именно этот коллектив признан победителем социалистического соревнования среди подразделений треста «Режтяжстрой». Среди прорабских участков лучшим по итогам третьего квартала признан участок № 2 спецработ, где прорабом С. Я. Новопашиным.

Отмечена лучшей среди мастеров работа С. А. Каболова из СУ № 2. Бригады соревновались между собой по профессиям. Так,

среди отделочниц первое место присуждено бригаде Н. М. Паюсовой из СУ № 2, среди монтажников — бригаде А. П. Чиркова, из плотников — бетонщиков — бригада В. М. Квашнина, среди трубоукладчиков — В. А. Каргапольцева. Сложным был третий квартал для треста, но эти коллективы потрудились без скидок на трудности.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА,  
инженер по соцсоревнованию треста «Режтяжстрой».

## ПУЛЬС ГОРОДА

### ВСТРЕЧА С ЛЕКТОРОМ

Позавчера в городском комитете партии состоялся семинар политинформаторов. Его открыл заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Н. Копалов. Участники семинара с большим интересом прослушали лекцию о международном положении СССР, которую прочитал лектор областной организации общества «Знание», кандидат исторических наук А. А. Авдеев. Особое внимание лектор уделил значению Заявления товарища Ю. В. Андропова в борьбе за мир и разоружение.

### В ФОНД МИРА

Режевляне принимают активное участие в борьбе за мир. Крепят его своим самоотверженным трудом. Повсеместно прошли на предприятиях коммунистические субботники под лозунгом поддержки мирных инициатив Советского правительства. Заработанные средства участниками субботников перечислили в Фонд мира.

Вчера в горкоме КПСС состоялось совещание комиссии содействия советскому Фонду мира, которая одобрила патристическое движение режевлян в борьбе за мир, за разоружение.

### ПЕРВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась первая отчетно-выборная партийная конференция коммунистов самой многочисленной партийной организации ордена Октябрьской Революции механического завода. 236 делегатов представляли 19 цеховых партийных организаций.

Конференция избрала партийный комитет из 13 человек. Секретарем парткома вновь избран В. Т. Виноградов, заместителем — Т. Ф. Королева.

### ПОЛУЧИТЕ АСФАЛЬТ

Долгое время дорожные строители ждали ввода в строй местного асфальтового завода. Нажды дорожники оправились.

Большой вклад в строительство важного для нашего города и района объекта внесли коллективы заводов.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

20 октября состоялась шестая сессия городского Совета народных депутатов...

В начале заседания был показан кинофильм о достижениях в строительстве и благоустройстве за последние два года...

Затем с докладом по проблемам благоустройства, озеленения, культуры города и района выступил председатель исполкома городского Совета народных депутатов Г. П. Ширяев...

Пятая сессия городского Совета была выездной и проходила в селе Черемисском. Обсуждался вопрос трудовой и общественной дисциплины в совхозе им. Ворошилова...

На заседании сессии заслушан отчет о проделанной работе постоянной комиссии горсовета по законности и охране общественного порядка...

На сессии был решен ряд других вопросов.

Материалы сессии будут опубликованы в «Правде коммунизма».

Секретарь партийной организации производственного управления сельского хозяйства Иван Иванович Колесников был озачечен: сегодня состоится отчетное собрание коммунистов. Будут подведены итоги деятельности за год...

Обо всех этих и других переменах в работе управления, партийной организации и рассказал сравнительно секретарь партбюро И. Колесников. Совершенно справедливо отметил, что большая заслуга в этом коммунистов, парторганизации, которая за отчетный период значи-

«КОММУНИСТ», № 15

Вышел в свет пятнадцатый номер теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист».

Публикуется Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Напечатана статья члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС, К. Черненко «Дело всей партии, долг каждого коммуниста».

Раздел «Родоначальник научного коммунизма» представляет статья Генерального секретаря Прогрессивной партии трудового народа Кипра Э. Папаиоанну «Всегда учиться у Маркса».

Рубрика «Теория и практика партийного строительства» представлена статьями заведующего Отделом организационно-партийной работы ЦК Компартии Украины Г. Крючкова «Первичные партийные организации и укрепление партийных рядов», В. Кадулина — «Строгий разговор».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Важно укрепились, выросла численно и качественно. На учете сейчас, как отметил докладчик, состоит 28 членов КПСС, 20 из них имеют высшее и среднее специальное образование. Большинство специалистов с богатым практическим опытом работы.

В текущем году, несмотря на сложные погодные условия, в районе выращен и собран хороший урожай зерновых — по 17,4 центнера с гектара, картофеля, корнеплодов, кормовых культур.

Выступавшие в прениях коммунисты В. И. Ощепков, А. П. Мальцев, А. Н. Рыбин, Б. Н. Белоусов, И. П. Толстов, А. В. Барinov основное внимание уделили имеющимся недостаткам хозяйственной деятельности и внутрипартийной работы.

Ощепков указал на недостатки деятельности партбюро, которое в минувшем году могло работать и лучше. Секретарь парторганизации тов. Колесников большинство вопросов решал в ра-

бочем порядке, без должного обсуждения с членами партбюро.

Об отсутствии необходимости работы по привлечению лучших людей в партию говорил коммунист Б. Белоусов. Резерва более чем достаточно в коллективах «Сельэнерго», хлебоприемном пункте, да и в самом управлении сельского хозяйства. В партийной организации, как отмечалось в докладе, нет ни одного коммуниста до тридцати лет.

Большинство выступающих говорили о недостатках работы служб управления. Так, например, в зимовке скота повторяются ошибки прошлых лет. На животноводческих фермах снова пока идет раскочка в подготовке кормов к скармливанию скоту.

Серьезной критике была подвергнута ветеринарная служба совхозов и района.

та признана удовлетворительной. И. И. Колесников вновь избран секретарем партийной организации. Партбюро предложило повысить роль и ответственность специалистов сельского хозяйства в сельхозуправлении...

Ход отчетного собрания показал, что при улучшении внутрипартийной работы, улучшении коммунистического воспитания кадров, конкретном руководстве социалистическим соревнованием коллектив сельского хозяйства сможет стать признанным руководителем сельскохозяйственного производства в совхозах района.

А. ИСАКОВ, член КПСС с 1945 года.



Комсомолка Нэля Данилова работает оператором-контролером узла связи.

Сравнительно за короткий срок работы (пять лет) она зарекомендовала себя добросовестным, знающим работником, приобрела большой опыт.

— Нэля добрая, отзывчивая, — говорят ее коллеги. Наверное, поэтому они избирали ее профсоюзной группой, членом профсоюзного комитета узла связи.

На снимке: Н. Данилова. Фото А. Шангина.

КАК ТЫ СЕГОДНЯ ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН?

В ответ на сентябрьскую публикацию в нашей газете: «Живут рядом ветераны...» редакция почта принесла немало различных откликов. Откликнулись ветераны, рассказали о своем житье-бытье, и хотя тех, кто чувствует о себе заботу и внимание — гораздо больше, не могут добрые вести пригласить обиду за других, кому могли помочь, да не удалось. Конечно, это не правило, это просто — случается, а такие случайности ничем, кроме честности, не объяснишь.

«Не со стоном, не с жалобой пишу вам, просто высказываю свою боль, которая таится в душе», — пишет в редакцию Зоя Константиновна Зайцева, участница Великой Отечественной войны. А боль в душе этой женщины живет

с войны — незаживающие раны она оставила защитником Родины. К сорокалетней боли воспоминаний прибавилась обида, которой тоже не много-мало — пять лет. Столько лет назад Зоя Константиновна обратилась за помощью в приобретении шифера к администрации дома-интерната. Помощь обещали, на том и остались. Зоя Константиновна тогда там работала, потом ушла на пенсию, и ее домик в Першино с протекающей крышей с годами и по причине увеличивающейся сырости не становится уютнее.

Не для дачи, не для гаража просила она шифер — для дома, под крышей которого живет человек, защищавший Родину, всю жизнь трудившийся, 15 лет отдавший работе в системе соцобеспечения.

И после выхода на заслуженный отдых З. К. Зайцева немало досидела

дома — пошла работать в совхоз «Глинский». А здесь обратилась за помощью считает себя в вправе — пенсионер не совхозный, а вообще внимания со стороны совхоза не обделена.

Ну, хорошо. Каждый пенсионер чего-то, то есть вправе рассчитывать на помощь предприятия, которое проводило его на заслуженный отдых. Но «чей» — каждый ветеран? В первую очередь, конечно, он гордится своего предприятия. А в целом он — из великого племени победителей, он наш, общий, дорогой человек, защитник не дома-интерната или совхоза «Глинский» — защитник своего Отечества, нашей советской Родины.

Обидно писать эти строки, обидно читать спокойное и грустное письмо Зои Константиновны, для которой каждая заметка в газете о ветеранах становится болью воспоминаний, большой обидой.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

казал, выступая перед ветеранами партии о том, что пренебрежительное отношение к их нуждам и запросам наносит ущерб нравственному и патристическому воспитанию молодежи. И добавить здесь просто нечего.

Разве что о том, как подчас неравномерно распределяется внимание в Клевакино, пишет нам В. Бояркина, о ветеранах заботятся и сельский Совет, и директор совхоза И. М. Субботин, управляющий отделением и бригадой. Так сказать, это по большому счету. А вот если придет ветеран Горбушин в магазин за два километра от дома, так и стоит в очереди, а ходит он кое-как.

А в январе 1982 года проводили на пенсию участника войны, механизатора К. Н. Бояркина. Совхоз выделил ветерану на поемисование 70 рублей. Решили купить в подарок на память и в облегчение стиральную машину. Председатель райбюро совхоза Л. Н. Григорьевская сделала заявку, так как сразу купить не смогли — в

продаже не было. Ждала год, полтора, а потом объявили — забайрате деньги. Денег оказалось только 50 рублей, остальные, сказали, потом... «Потом» — до сих пор.

Как же может ужиться рядом почтение, благодарность ветеранам за ратный подвиг и нежелание, или неумение, или забывчивость, когда дело касается практического шага? Воле того, как помочь приобрести шифер для крыши, приобрести обещанного подарка человеку, и трудом своим долгие годы служившему Отечеству, защищенному им от врага?

Они, конечно, сильные, ветераны. Перенесут и стерпят. Но кто имеет право располагать их в бокх закарленной, моральной теплее больше, чем физической, силой. И вопрос — как ты сегодня живешь, ветеран? — обращен в конечном счете ко всем нам, живущим рядом. Только если все до единого ветераны ответят — хорошо! — нам можно быть спокойными.

В. ВОРОВЬЕВА,

# ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## ◆ ПРОФЕССИЯ — ГОРДОСТЬ МОЯ ОТ РУБЕЖА К РУБЕЖУ

Весомый вклад в получение продукции животноводства в совхозе «Глинский» вносит коллектив нашего молочного комплекса. Приятно, что в числе лидеров социалистического соревнования за летний пастбищный период есть наши животноводы. Это А. И. Волкова, надевшаяся за летний период 1425 кг., М. А. Максимова — 1405 кг., М. Р. Арсланова — 1086 кг., Л. П. Юферова — 1043 кг. Хорошо поработал летом скотник-пастух первого корпуса С. С. Горохов, получивший надой по корпусу 1057 кг., а также доярки, как З. В. Попова, Л. А. Соколова, В. В. Тыкина, Н. П. Демьянушко, В. А. Соколова, Н. Д. Никитина, З. Я. Семенова надоили более 900 кг молока от каждой коровы. Неплохие результаты имеют и телятницы: М. Е. Палкина, получившая среднесуточные привесы по 779 г., К. Д. Кузнецова — по 690 г. Большим уважением пользуются в коллективе скотники А. Арсланов, Л. С. Волков, Г. Л. Семенов, Н. П. Демин, М. Заборских, операторы молочных блоков — Л. Мартынова, Т. Трокина, Г. Штоколов.

Без нареканий работает звено слесарей во главе с председателем профкома комплекса В. П. Ряковым. Сознательное отношение к труду показывают скотник родильного отделения М. М. Князев, тракторист-кормач А. В. Чугайнов, вахтер М. Г. Крохалева, повар Н. Е. Иванова, электрик В. Д. Никитин. Эти люди — гордость коллектива комплекса.

Большие задачи стоят сегодня перед работниками комплекса. Главная из них — выполнение годового плана и обязательств на зимний стойловый период. Для ее решения необходимо произвести ряд мероприятий как в организации труда, так и в кормоприготовлении. Коллектив комплекса должен в течение октября-ноября начать работу по переходу на двухсменный режим работы. Делать это нужно постепенно, начиная с корпуса, затем блока, комплекса с обязательным внедрением коллективного подряда. Наше желание здесь совпадает с требованиями к нам. Это явление времени, это требование нашей партии и правительства.

**С. ГОЛЕНДУХИН,**  
начальник Глинского комплекса.

Феодосья Аврамовна Щербакоева одна из передовых доярок Голендухинской молочной фермы. Хорошие результаты у Голендухинской фермы, что сами по себе они бы не пришли, если бы не было таких работников, как Феодосья Аврамовна, надевшаяся от каждой коровы по 752 килограмма молока. Фото А. ШАНГИНА.



## ◆ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

### ЕСТЬ ПЛАН!

Отлично трудится нынче коллектив Клевакинской фермы, возглавляющий районное соревнование животноводов с начала года. Первыми стали клевакинцы и по итогам летнего периода. А к своему профессиональному празднику они могли смело установить в красном уголке новогоднюю елку: за три квартала здесь выполнен и

Даюно не было в районе такого успеха. За три квартала этого года сразу четыре доярки перешагнули трехтысячный рубеж надоев. Трое из них ухаживают за стадом первотелок. В. И. Кузнецова получила в своей группе 3811 кг молока от коровы. Ее коллега по Голендухинской ферме Ф. А. Щербакоева надоила по 3752 кг. У А. И. Волковой с Глинского ком-

даже на 50 кг перевыполнен годовой план. Но у коллектива, руководимого Н. В. Колесниковой, серьезные социалистические обязательства — 3000 килограммов молока. Лидером среди доярок здесь по праву считается А. П. Пономарева, получившая за девять месяцев 2931 кг молока от коровы.

**А. ШИРШЕВ,**  
главный зоотехник совхоза им. Чапаева.

## ТРЕХТЫСЯЧНИЦЫ

плекса надой составил 3069 кг. Превзошла свой прошлогодний успех на 449 килограммов леневакская доярка Л. М. Малыгина. Она уже получила по 3092 кг молока от коровы.

**В. БЕЛОУСОВ,**  
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

В этом году район брал обязательство надоев по 2600 кг молока от каждой коровы. Итоги за девять месяцев показали, что примерно на 100 килограммов молока от коровы будет получено меньше.

## ◆ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ТРЕБУЕТСЯ ОТДАЧА

Одной из причин невыполнения взятых обязательств явилось то, что весной задержались с выгоном коров на пастбища. Совхозы «Режевской» и им. Чапаева нерационально использовали культурные пастбища, в этих совхозах не была организована пастбища животных электропастухами. В результате в совхозе «Режевской» за летний период этого года получено на 22 кг молока от коровы меньше в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

Второй причиной потери большого летнего молока явилось то, что в совхозах района не были выдержаны сроки посева культур зеленого конвейера. В августе травостой на пастбищах был переросшим и огрубевшим и должна отдача от таких кормов, конечно же, не было.

С 1 октября начался зимний стойловый период и, чтобы успешно провести зимовку скота, получив максимальную продуктивность, необходимо с первых дней на всех животноводческих фермах организовать дрожжевание и осоляживание концентрированных кормов. Нельзя полагаться и на то, что кормов заготовлено в достатке, нужно использовать их рационально, помнить об отдаче. В нынешнюю зимовку необходимо заниматься и приготвлением грубых кормов, так как 40 процентов их явля-

ются неклассными. Для предотвращения дальнейшей порчи солому нужно в срочном порядке обработать аммиачной водой.

Зоветспециалистам совхозов надо самым серьезным образом обратить внимание на вопросы воспроизводства крупного, рогатого скота и свиней. Задел стельных коров на будущий год по району составляет только 34 процента, а в совхозе «Режевской» — всего лишь 25 процентов, в совхозе «Прогресс» — 26 процентов.

Повторяются оплошки прошлой зимовки, когда на большинстве молочных ферм не позаботились об организации прогулок для животных, в результате в этом году яловость коров по району составит 20 процентов. Особенно плохо ведется работа по воспроизводству стада в совхозе «Режевской», где имеется только 42 процента стельных коров. Зоветслужбе этого совхоза необходимо обратить на это особое внимание и улучшить работу по воспроизводству стада.

В зимовку мы вступаем с хорошим запасом кормов, но надо помнить, что зима — самый трудный период на фермах. Нужен напряженный, ритмичный труд, чтобы выполнить социалистические обязательства.

**С. БАРАНОВ,**  
старший зоотехник сельхозуправления.

## ПЛЮСЫ МОГЛИ БЫТЬ БОЛЬШЕ

**ПЕРВАЯ ГРАФА** — получено молока от коровы за девять месяцев этого года, **ВТОРАЯ** — за летний период, **ТРЕТЬЯ** — за сентябрь, **ЧЕТВЕРТАЯ** — плюс-минус к результатам девяти месяцев прошлого года, **ПЯТАЯ** — сдано первосортного молока за девять месяцев.

Клевакинская	2550	1252	262	131	66
Голендухинская	2369	1148	225	432	83
Арамашковская № 2	2368	1079	223	152	97
Останинская	2246	977	191	31	66
Черемисская № 1	2121	921	178	535	61
Каменская	2081	1028	199	253	51
Соколовская	2033	1067	232	50	72
Глинская	1992	957	215	98	85
Липовская	1968	1024	199	-72	86
Фирсовская	1962	905	197	-88	84
Черемисская № 2	1914	852	170	147	63
Сохаревская	1891	887	179	88	70
Ланевская	1878	1040	193	-274	46
Ощепковская	1770	896	187	-62	73

Октябрьская	1688	804	182	-33	89
Арамашковская № 1	1594	821	164	30	89
По совхозам:					
им. Чапаева	2086	1073	209	14	52
«Режевской»	2020	1006	205	-32	80
«Глинский»	1969	937	208	113	81
им. Ворошилова	1920	864	177	216	68
«Прогресс»	1821	881	170	-35	83
По району	1950	928	191	99	73

Если сентябрь и можно было назвать успешным в сравнении с уровнем прошлого года, то октябрь принес неоправданно низкие результаты. Надой на 20 октября составил по району 5,3 кг от коровы. С такими результатами мы далеки не только от выполнения социалистических обязательств, но и плана. Сейчас, когда речь идет о плюсах к летним надоям прошлого года, мы с огорчением отмечаем: они могли быть больше. Еще нужнее прибавка сейчас, к концу года. Особенно критично должны взглянуть на свои результаты леневакские, фирсовские, липовские, ощепковские, октябрьские животноводы, допустившие резкое снижение надоев по сравнению с прошлым годом.

## ЗА УСПЕШНУЮ ЗИМОВКУ

**УСЛОВИЯ РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА, УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАКУПОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЗИМНИЙ ПЕРИОД С 1 ОКТЯБРЯ 1983 ГОДА ПО 1 ИЮЛЯ 1984 ГОДА.**

**Победителями в районном социалистическом соревновании признаются:** совхозы, которые добьются наивысших показателей в выполнении планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству молока и мяса, обеспечат сохранность поголовья скота, повышение его продуктивности;

**операторы машинного доения, доярки, механизаторы и скотники по обслуживанию дойного стада,** обеспечившие выполнение планов по продаже государству молока высокого качества и добившиеся прибавки надоев молока от коровы в сравнении с соответствующим периодом зимовки 1982-83 года.

Доярки, получившие в прошлую зимовку до 1700 килограммов, должны иметь прибавку в 400 кг, скотники — 370 кг, ферма — 350 кг.

Если надой составлял от 1701 до 2000 кг, доярки должны обеспечить прибавку в 350 кг, скотники — 330, ферма — 300.

При надое в прошлую зимовку с 2001 кг до 2300 кг необходимо дояркам увеличить продуктивность стада до 300 кг, скотни-

кам — 270, фермам — 250.

При прошлогоднем уровне надоев в 2301-2500 кг дояркам необходимо обеспечить прибавку в 250 кг, скотникам — 230, фермам — 200.

От животноводов, получивших за прошлую зимовку 2800 кг молока от коровы, требуется сохранить этот уровень;

**операторы машинного доения, доярки обслуживающие первотелок,** обеспечившие надой на корову за период зимовки скота на 15 процентов, выше, чем в среднем по ферме, но не менее 2800 кг молока;

**работники животновод-**

**механизаторы и рабочие кормоцехов,** обеспечившие в период зимовки бесперебойное приготовление кормов при выполнении планов производства и достижении наивысшего роста продуктивности;

**управляющие и специалисты отделений, руководители, главные специалисты животноводства, секретари партийных, комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов совхозов,** добившиеся наивысших показателей в увеличении производства и заготовок продуктов животноводства.

**МЕРЫ ПОЩРЕНИЯ**

Совхоз, занявший первое место за квартал и за период зимовки скота, награждается переходящим Красным знаменем горкома КПСС, горисполкома, райкома профсоюза и денежной премией в сумме 500 рублей.

Для победителей районного соревнования учреждаются 10 Почетных грамот горкома КПСС, горисполкома, райкома профсоюза и денежной премией в сумме 300 рублей.

Отделение, ферма, бригада, комплекс, занявшие первое место за квартал и за период зимовки, награждаются Почетной грамотой горкома КПСС, горисполкома, райкома профсоюза и денежной премией в сумме 300 рублей.

Для победителей районного соревнования учреждаются 10 Почетных грамот горкома КПСС, горисполкома, райкома профсоюза и денежной премией в сумме 500 рублей.

## КАБИНЕТ ЗДОРОВЬЯ

Так пока называют рабочие УПП ВОС новое здание, выросшее на территории предприятия. А точнее, оно называется корпусом вспомогательного назначения.

Решение о его создании вызвала глубокая забота руководства учебно-производственного предприятия ВОС о своих трудящихся. Идея создания такого цеха здоровья принадлежит директору УПП ВОС Александру Афанасьевичу Пономареву, человеку неугомонному, отзывчивому на чужие нужды. До этого также по его инициативе были построены чудесный аквариум в вестибюле административного здания, просторные гардеробные комнаты в цехе автопроводов.

А здесь в здании идет сейчас отделочные работы, рабочие, занятые ими, хотят закончить их побыстрее, чтобы к концу этого года вспомогательный корпус смог принять своих первых посетителей.

Руководят строительными работами опытный мастер этого дела И. И. Роговцев и молодой специалист В. Ф. Мамедвалиев.

Помогают в строительстве цеха здоровья все рабочие и служащие предприятия, участвуя в субботниках, обрабатывая здесь индивидуально определенное количество часов.

На первом этаже корпуса разместятся процедурные кабинеты и кабинеты врачей-специалистов, гигиенический душ и просторный, красивый сейчас же, бассейн.

Винтовая лестница ведет вверх в светлый зал лечебной гимнастики. Здесь же, на втором этаже к услугам посетителей будут предоставлены циркулярный душ, сауна, комната отдыха.

В этом прекрасном помещении будет заниматься группа здоровья рабочих УПП ВОС под наблюдением опытных медицинских работников. Оздоровительные процедуры незамедлительно скажутся и на общем состоянии рабочих, и на их производительности труда.

Т. ПУТИЛОВА,  
внештатный корр.

Осень — пора озеленения. Сотни деревьев и кустарников высадили металлурги в своем микрорайоне. Хороша Гавань весной и летом. Приятно отдохнуть в тенистой аллее. Вот и ныне высаженные деревья пополнят зеленый на будущий год, кото-

Зоя Васильевна Бочарова нынешним летом подготовила в детском саду группу дошкольников. Распрошавшись с ними, она не забыла их, не отмеживалась, от них, решив, что ее дело сделано. Болит душа у Зои Васильевны: как они там, теперь уже в серьезной, школьной жизни? А мальчишки и девочки в строгих учебных формах сначала с недоумением смотрели на меня: почему это у них, школьников, спрашивают о детском саде. А потом, когда речь зашла о Зое Васильевне, детские личики расцвели улыбками «Добрая она!» — ответила Наташа Останина на мою просьбу рассказать о своей воспитательнице. Остальные оживленно закивали головами в знак согласия. Доброта — основное, что запомнилось детям в человеке, с которым они не один год проводили целые дни, который был их поверенным во всех радостях и горестях, тайнах и открытиях, который был им настоящим, верным другом. Именно такой человек и должен воспитывать, закладывать первые зерна добра в большие, все впитывающие сердца маленьких детей.

В этом году Зоя Васильевна снова ваяла подготовительную группу. Сейчас в «Колокольчике» вместе с ней готовят детей к выпуску в школу Валентина Васильевна Елизарова и Надежда Владимировна Гладких. «Все они опытные, грамотные воспитатели-педагоги, настоящие труженицы. С ними очень легко работать, — говорит методист детского сада Т. С. Колпалова. — Они аккуратно готовятся к каждому занятию, требующему от воспитателя подготовительной группы не только всесторон-

## ◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

# ДОБРОТА

«Ребята, пришедшие ко мне из детского сада «Колокольчик», подготовлены хорошо, — начала рассказ теперь уже о своих воспитанниках учительница первого класса школы № 5 Галина Алексеевна Еловских. — Они умеют думать, работать. Учителя начальных классов и воспитатели детского сада постоянно поддерживают связь. В начале учебного года был проведен совместный педсовет. Зоя Васильевна уже посетила несколько уроков у нас в этом году».

них знаний, но и умение доходчиво объяснить, ненавязчиво доказать то или иное положение, вызвать ответную реакцию ребенка на изложенный материал. Это они умеют».

Да, умеют эти женщины доброй, по-матерински ласковой улыбкой встретить малышей утром, сделать все, чтобы ребенок весело, с удовольствием провел в детском саду день до прихода родителей. Восхищает их умение чутко проникать в детские души, привлекают их мастерство в работе и творческая фантазия. Шаг за шагом открывают они своим воспитанникам мир прекрасного и неизведанного.

Достаточно строгого взгляда или доброжелательной улыбки Валентины Васильевны Елизаровой, укоризненной паузы или вздоха огорчения, короткого замечания или неторопливой беседы по душам, чтобы повял свою оплошность провинившийся или воспрянул духом тот, кому впервые удалось превозмочь трудное препятствие. Опыт работы ее обобщается для распространения среди коллег.

Умелая организация занятий, разнообразие приемов и методов позволяет от воспитателя подготовительной группы не только всесторон-

нимать, умение мыслить, рассуждать и активно работать.

Во время занятий с ребятами Зоя Васильевна Бочарова часто использует книги в которых рассказывается о доброте, честности, отзывчивости. Посещая семью своих питомцев, она непременно интересуется, какие книги есть в доме, советует родителям, какие лучше почитать вместе с сыном или дочерью.

Воспитательница всегда уравновешена. Ее указания дети выполняют беспрекословно. Добивается она этого удачным сочетанием доброжелательности и требовательности к воспитанникам. Это способствует тому, что дети отвечают ей любовью и послушанием.

Воспитатели подготовительных групп ведут большую работу и с родителями ребят, пользуются в них заслуженным уважением.

Вся деятельность З. В. Бочаровой, Н. В. Гладких, В. В. Елизаровой направлена на комплексный подход к воспитанию детей. Благодаря педагогическому мастерству, высокой культуре и разносторонним знаниям воспитателей, обстановка в их группах спокойная, жизнь детей интересна и содержательна.

О. МИЛЬКОВА.

## КИНО

### «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

22—23 октября — «ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ», мультсборник «38 ПОПУ-Начало в 11. 18. 20 часов. 23 октября — в 11. 17. 19 ч. Для детей 22 октября — «РЕБЕВОРОТ ПО ИНСТРУКЦИИ 107». Начало 22 октября — в 17. 19 часов, 23 октября — в 11. 17. 19 ч. Для детей 22 октября — «МУЛЬТБОРНИК «38 ПОПУ-Начало в 11. 18. 20 часов. 23 октября — в 11. 17. 19 ч. Для детей 22 октября — «РЕБЕВОРОТ ПО ИНСТРУКЦИИ 107». Начало 22 октября — в 17. 19 часов, 23 октября — в 11. 17. 19 ч. Для детей 22 октября — «МУЛЬТБОРНИК «38 ПОПУ-Начало в 11. 18. 20,30 ч.

22—23 октября — «СЛЕДСТВИЕ С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗНИ». Начало в 18. 20 часов. 24 октября — «РЕБЕВОРОТ ПО ИНСТРУКЦИИ 107». Начало в 15 часов. Для детей 23 октября — «ОБЕЩАЮ БЫТЬ». Начало в 14 часов.

## Объявления

РАЙЗАГОТКОНТОРА продает населению складские помещения на различные хозяйственные нужды.

Обращаться к директору по телефону 2-28-14.

На станции Реж на постоянную работу требуются станционный рабочий, помощник составителя поездов, приемосдатчики. За справками обращаться к начальнику станции.

Режевское райпо продает на слом деревянное помещение по улице Почтовая.

Обращаться в правление райпо.

Приглашаем в коллектив швейной фабрики на постоянную работу машинистку. Оплата труда сдельно-премиальная.

Егоршинской механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ на ст. Реж требуются грузчики повышенного пути и кочегары.

Принятые пользуются льготами работников железнодорожного транспорта. Также принимаются рабочие на разовую выгрузку вагонов, оплата труда по договоренности.

Обращаться: по/путь ст. Реж или в отдел кадров МЧ-7 ст. Егоршино, телефон 22-60, 22-61, через вокзал.

ПОЖАРНАЯ ЧАСТЬ приглашает на службу пожарных, водителей 1 и 2 класса, помощников инструкторов профилактики. Режим работы: сутки дежурство, двое — отдых.

Ежегодно предоставляется месячный отпуск с бесплатным проездом и дается дополнительное время на дорогу к месту отдыха и обратно. Создаются необходимые условия для получения образования в средних и высших учебных заведениях.

За более подробными справками обращаться по адресу: п. Быстринский, ул. Калинина, 4.

Райзаготконтора принимает от населения в неограниченном количестве плоды ягод рябины, шиповника, черемухи.

Здесь же срочно требуется шофер.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ» на постоянную работу требуются: вахтер (можно пенсионера), уборщица служебного помещения.

Для работы в центральной районной больнице требуются бухгалтер, кладовщик бельевого склада, кухонные рабочие, погара, кочегары.

Обращаться к главврачу ЦРБ по адресу: ул. Советская, 2.

СТОЛОВОЙ № 3 Режевского никелевого завода требуются повара. Обращаться к заведующей столовой.

Продается «Москвич-401» и инвалидная мотоколяска на запчасти. Обращаться: ул. Щербакова, 55.

Продается кооперативный гараж в районе ССПТУ № 3. Обращаться: ул. П. Морозова, 10, кв. 7.

Продается дом по ул. Вайнера, 43. Обращаться после 17 часов.

Продается дом по ул. Энгельса, 9. Обращаться по телефону 2-25-59, после 18 часов.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне машиностроителей на равноценную в микрорайоне металлургов. Обращаться: ул. Ленина, 74/2, кв. 36, тел. 2-25-30, после 18 часов.



## В ОБЪЕКТИВЕ — РОДНОЙ ГОРОД

### ЗДЕСЬ МЫ ЖИВЕМ

ряд улиц и скверов.

А коллектив никелевого завода уже наметил план мероприятий по озеленению города на будущий год, кото-

рой утвердила шестая сессия городского Совета народных депутатов. Металлурги обязались высадить в своем мик-

рорайоне не менее 100 деревьев, 400 кустарников, 60 тысяч штук цветов.

На снимке: один из уголков микрорайона металлургов.

Фото А. Шангина.

ЗАМ. РЕДАКТОРА П. Н. ДАНИЛОВИЧ

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11100. Заказ 3901. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.